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Προχειρότθτα και επικοινωνιακζσ φοφςκεσ από το Τπουργείο Παιδείασ 

Σισ τελευταίεσ θμζρεσ και κατόπιν ανακοινϊςεων τθσ ΟΛΜΕ και πολλϊν ΕΛΜΕ (ανάμεςα ςε αυτζσ και θ Β’ ΕΛΜΕ 

ΠΕΙΡΑΙΑ), που αναδείκνυαν τθν άνιςθ πρόςβαςθ μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν ςτθν τθλεκπαίδευςθ λόγω ανεπάρκειασ 

τεχνολογικοφ εξοπλιςμοφ, το Τπουργείο Παιδείασ βομβαρδίηει με εγκυκλίουσ τα ςχολεία ηθτϊντασ ςτοιχεία για 

καταγραφι βαςικοφ εξοπλιςμοφ, χωρίσ όπωσ αποδείχκθκε μετά από τρεισ μζρεσ και «βροχισ» εγκυκλίων να ζχει 

ςκοπό να δϊςει τίποτα ςε εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ. 

Δυςτυχϊσ, όμωσ, θ πρωτοβουλία αυτι εκτόσ του ότι είναι κακυςτερθμζνθ (τα ςχολεία ζχουν κλείςει από τισ 10/3) 

χαρακτθρίηεται από προχειρότθτα και παλινωδίεσ: Με ζγγραφο τθσ 7/4, προσ τισ ΔΙΔΕ και ςυνακόλουκα ςτα ςχολεία, 

ηθτά να καταγραφοφν οι ανάγκεσ εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν ςε βαςικό εξοπλιςμό «προκειμζνου να υπάρχει ιςότιμη 

πρόςβαςη ςτην εκπαιδευτική διαδικαςία από όλουσ αφοφ πολλοί εκπαιδευτικοί και μαθητζσ (ςε όλεσ τισ βαθμίδεσ 

εκπαίδευςησ) είτε ςε περιοχζσ με χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ, είτε ςε απομακρυςμζνεσ περιοχζσ, είτε λόγω τησ 

οικονομικήσ κρίςησ τησ χϊρασ μασ δεν ζχουν τη δυνατότητα να ςυμμετζχουν ςε εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη λόγω 

ζλλειψησ βαςικοφ εξοπλιςμοφ».  Μάλιςτα ορίηεται θ προκεςμία αποςτολισ τθσ ςχετικισ καταγραφισ θ Πζμπτθ 9/4 και 

ϊρα 12:00! Να επιςθμανκεί ακόμα ότι το ζγγραφο αυτό δεν ζφκαςε ςτθ Ηλεκτρονικι Αλλθλογραφία των ςχολικϊν 

μονάδων, αλλά οι Δ/ντεσ ενθμερϊκθκαν από τισ ΔΙΔΕ. 

Ακόμα, με ζγγραφο τθσ ΠΔΕ μζςω τθσ ΔΙΔΕ Πειραιά ςτισ 8/4 διευκρινίηεται ότι «Μετά από νζεσ οδθγίεσ τθσ ΠΔΕ 

Αττικισ, ςασ ενθμερϊνουμε ότι θ καταγραφι για ανάγκεσ ςε φορθτζσ ςυςκευζσ, αφορά και μακθτζσ/τριεσ οι 

οποίοι/εσ δεν ζχουν τον απαραίτθτο εξοπλιςμό για να ςυμμετζχουν ςε εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (κατ’ εκτίμθςι 

ςασ). Οι μακθτζσ/τριεσ που κα χρθςιμοποιιςουν φορθτζσ ςυςκευζσ, ζχουν τθν υποχρζωςθ να τισ επιςτρζψουν ςτθ 

ςχολικι μονάδα ςε καλι κατάςταςθ, μετά το πζρασ τθσ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλίασ».  

Σελικά, με άλλο ζγγραφο ςτισ 9/4 προσ τισ ΔΔΕ μζςω των ΠΔΕ, «διευκρινίηει» τα εξισ: «η καταγραφή αναγκϊν 
εξοπλιςμοφ φορητϊν ηλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν/ςυςκευϊν αφορά αποκλειςτικά και μόνο ςε ελλείψεισ τησ ςχολικήσ 
μονάδασ και επ’ουδενί φυςικϊν προςϊπων (εκπαιδευτικϊν ή μαθητϊν)».  
 
Με αλλθλοαναιροφμενεσ οδθγίεσ το υπουργείο επιδεικνφει επικίνδυνθ προχειρότθτα, προςκζτοντασ προβλιματα 
και ςφγχυςθ ςε γονείσ, μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ. Απαιτοφμε από το υπουργείο παιδείασ να αναλάβει τισ πολιτικζσ 
του ευκφνεσ και να καταρτίςει ζνα ςυγκροτθμζνο ςχζδιο αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων εν γζνει που ζχουν 
ανακφψει ςτθν εκπαίδευςθ εν μζςω πανδθμίασ. Ζθτάμε από το υπουργείο να ακοφςει με προςοχι τα ηθτιματα που 
κζτει θ ΟΛΜΕ και οι ΕΛΜΕ και να μθν αναλϊνεται ςε εντυπϊςεισ παίηοντασ επικοινωνιακά παιχνίδια με τα ΜΜΕ 
και τα κοινωνικά δίκτυα. 
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